

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (7090)

Суббота, 16 мая, 1959 г.

Год издания 29-й

Цена 15 коп.

За массовость и действенность смотра

Для горняков шахт установлены правила безопасности. Соблюдение их — одно из важных условий повышения производительности труда. Однако на шахтах нашего рудника производственный травматизм — явление еще частое. Ряд рабочих по этой причине на время выбывает из коллектива, и это, несомненно, оказывается на выполнении плана.

Сейчас по решению обкома профсоюза рабочих угольной промышленности проводится смотр состояния техники безопасности и производственной санитарии. Важно добиться массовости и действенности этого смотра.

На шахте «Полысаевская-2» допускалось много случаев нарушений правил техники безопасности. Сейчас здесь с этим ведется решительная борьба. Созданы и работают комиссии по проверке безопасности и санитарии на всех участках и в цехах шахты. Этому вопросу посвящаются беседы, специальные номера стенной печати. Выпущен шестой номер «Крокодила», бичующий нарушителей установленных правил работы и поведения в шахте. На участке вентиляции вышел сатирический номер «Свежий ветер».

Часто выпускаются «Молнии». Одной из них резко критиковались начальник участка № 1 тов. Дуриманов, председатель участкового комитета профсоюза тов. Дрянев и механик тов. Казаков за то, что мало уделяется внимания технике безопасности. На этом участке больше, чем на других, случаев травматизма. Материалы комиссий обобщаются, и по ним принимаются меры.

На шахте выявляется и пропагандируется передовой опыт. В смени горного мастера тов. Совершенного с участка № 4 за весь 1958 год и с начала этого года не было ни одного случая травматизма. Горный мастер повседневно требует внимательного отношения к работе, и правила безопасности для горняков стали законом.

Общественный смотр деятельности проводится и на ряде других шахт. Но на некоторых шахтах он не принял еще массового характера. На первом же заседании комиссии шахты «Полысаевская-3» выяснилось, что не на всех участках рабочие включились в смотр.

А недостатков в работе горняков, особенно в содержании горных выработок, много. В лавах участка № 4 плохо перетягивается кровля. Конвейерные и вентиляционные штреки шахты захламлены, а местами и затоплены водой. Некоторые выработки плохо осланцовываются. Горяки участка № 8 проходят пятый шурф без паспорта буровзрывных работ. Отступлений от правил много, и комиссии во главе с начальником шахты тов. Ильинским, надо за наведение культуры в производстве взяться по-настоящему.

Организованы и работают комиссии на шахте имени С. М. Кирова. Но широкая масса шахтеров на проведение смотра еще не поднята, этот вопрос слабо отражается в стенной печати. Не достигнута массовость смотра и на ряде других шахт.

Общественный смотр состояния техники безопасности и промсанитарии — дело всех горняков. Они непосредственно в лавах и забоях ведут добычу угля, проходку выработок, и важно, чтобы каждый шахтер хорошо знал правила безопасности, точно соблюдал их. Но отдельные шахтеры нередко пренебрегают правилами, часто надеются на авось. Шахта не прощает промахов. Ночетный долг каждого опытного горняка — помочь новичку, вовремя указать ему на неверный шаг, а прямого нарушителя — остановить, проступок его предать гласности.

Нет сомнения, что в дни смотра в шахтовые комиссии поступят много критических замечаний, предложений по улучшению безопасности труда и промсанитарии. Эти предложения должны своевременно рассматриваться и, главное, претворяться в жизнь. Только в этом случае общественный смотр принесет пользу.

Товарищи горяки, активно участвуйте в общественном смотре, повышайте культуру производства!

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 19 мая, в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» проводится занятие с рабочими и редакторами многотиражных и стенных газет по теме: «Наш рудник в семилетке».

На занятия приглашаются рабочие, редакторы и члены редакций многотиражных и стенных газет.

РЕДАКЦИЯ

СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Бригаде формовщиков
Владимира Шиляева присвоено звание
бригады коммунистического труда

ПЕРВАЯ В ГОРОДЕ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». В ноябре прошлого года бригада формовщиков во главе с Владимиром Шиляевым вступила в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Шесть месяцев упорной борьбы. И вот результат: среднемесячное выполнение норм выработки составило поbrigade более 200 процентов.

Костю Эртель и Владимира Шиляева недавно приняли в ряды КПСС. Каждый член бригады повысил на разряд свою производственную квалификацию. Коммунист Михаил Плотников и комсомолец Юрий Балынов сейчас учатся в кружках текущей политики. Кроме того, они записались

в школу рабочей молодежи. Так же поступили и остальные формовщики.

На собрании коллектива литейного цеха было решено, просить заводской комитет профсоюза о присвоении бригаде формовщиков Владимира Шиляева звания коллектива коммунистического труда.

14 мая состоялось расширенное заседание заводского комитета, который подвел итоги социалистического соревнования. Комитет постановил: присвоить этому коллективу высокое звание бригады коммунистического труда. Это первый коллектив в нашем городе, который удостоен высокого звания.



Проходчик Евгений Александрович Домрачев работает в бригаде тов. Вязникова на участке № 6 шахты «Журинка-3». Он может выполнять любые операции по оформлению забоя. Тов. Домрачев ежедневно перевыполняет сменную норму при хорошем качестве работ.

На снимке: Е. А. Домрачев.

Соревнование помогает

С большим трудовым подъемом работали горняки участка № 8 шахты «Комсомолец» в дни предмайской вахты. Они выдали на-гора более 1300 тонн высококачественного сверхпланового топлива и вышли в число передовиков на шахте.

Взятый прежде курс на повышенную добычу горняки не снижают и сейчас. Здесь широко развернулось действенное социалистическое соревно-

вание между бригадами и звенями. Это помогает коллективу участка иметь хорошие показатели.

Первенство в соревновании сейчас держит звено Петра Пономаренко из лавы № 52. Горяки этого звена с начала месяца добыли 200 тонн сверхпланового угля. Не отстают звенья, руководимые тт. Черданцевым, Вайневским (из этой же лавы) и звено Нестера Хатынского из лавы № 66.

Ф. ЧУСОВИКИН.

Обязательство выполняется

Коллектив участка № 2 шахты «Журинка-3» первомайский праздник встретил значительным перевыполнением плана. Горяки отправили промышленным предприятиям страны 2401 тонну угля сверх задания.

Осуждая план на новый месяц, коллектив взял на себя обязательство — выдать 1000 тонн угля дополнительно к плану. Сейчас горяки принимают все меры к тому, чтобы выполнить

занятное обязательство. На счету коллектива числится 538 тонн сверхпланового топлива.

Достойный вклад в это дело вносят горяки лавы № 81. Звенья тт. Ломова, Зарецкого и Чиммера, соревнуясь между собой, ежедневно увеличивают счет сверхпланового угля. В авангарде соревнования идет звено Зарецкого. Оно выдало на-гора 285 тонн угля сверх плана.



Осваивают комбайн «ПКГ-3»

Перед проходчиками участка № 12 шахты им. С. М. Кирова стоит почетная задача — необходимо ускорить проходку подготовительных выработок. Для этого горяки стремятся полнее использовать имеющуюся технику.

С 7 мая они начали осваивать новую машину — комбайн конструкции лауреата Ленинской премии Я. Гуменика. ПКГ-3 введен в вентиляционный ход Толмачевского западного пласта. Проходчики приобретают практические навыки работы с машиной. Хорошо уже водят комбайн тов. Арсентьев.

За неделю работы комбайном пройдено 100 погонных метров.

Вышли из отставания

Коллектив шахты «Полысаевская-1» длительное время отставал. В мае шахтеры резко улучшили свою работу и стали не только выполнять, но и перевыполнять план. С начала этого месяца счет сверхпланового угля здесь превышает 600 тонн.

Первенство в соревновании участков шахты занимает коллектив участка № 8, руководимый тов. Гончаровым. За десять рабочих дней он добыл дополнительно 406 тонн топлива. Увеличили среднесуточную добычу угля горяки участков № 1, 5 и 7.

Эдуард Корман, Иван Чурилов и Александр Паули составляют экипаж одного электровоза на участке подземного транспорта шахты «Комсомолец». В начале года они вступили в соревнование за звание экипажа коммунистического труда. Тогда же они решили довести производительность своего электровоза Ю-10 до 52 тысяч тонно-километров в месяц. Машинисты достигли этого и сейчас борются за еще большее увеличение производительности.

На снимке: (слева направо) Э. Корман, и А. Паули.

Агитационно-массовая работа улучшилась

Большине и ответственные за-
дача решает любое из предприя-
тий нашего города. Возглавляя
коллективы, партийные орга-
низации постоянно стремятся
улучшать массово-политическую
работу среди трудающихся. С этой
целью изыскиваются новые фор-
мы и методы. Памятая, что ус-
пех в производственной деятель-
ности невозможен без широкой
агитационно-массовой работы,
многие партийные бюро творчески
подходят к этому делу. В
частности, заслуживает внимания
опыт работы по данному во-
просу партийной организации
штаба ВГСЧ Кузбасса.

Около года тому назад здесь
была создана группа политин-
форматоров. Поворотным момен-
том для создания такой группы
послужило изучение опыта мас-
сово-политической работы Ленин-
градской партийной организа-
ции. В Ленинграде на многих
предприятиях успешно действую-
т политические информаторы.
Агитационная работа среди
трудящихся заметно улучши-
лась. Однако в парторганиза-
ции штаба ВГСЧ Кузбасса был и
свой опыт работы политинфор-
маторов. В первичной партийной
организации центральной лабо-
ратории политинформаторы вы-
полняют свою почетную обязан-
ность с 1956 года.

Партийное бюро (секретарь
тov. Исаков) назначило трех
наиболее подготовленных това-
рищ политическими информа-
торами. Это ответственное пору-
чение доверили начальнику лабо-
ратории тов. Микитас, науч-
ным сотрудникам тт. Леонову и
Зенину.

Регулярно два раза в месяц
после окончания рабочего дня
работники лаборатории собира-
ются в библиотеке, и политин-
форматор выступает с беседой.
Такую же беседу после проводи-
ли на канатно-испытательной
станции и в мастерской по ре-
монту и тарированию горношах-
тного оборудования. Уже первые
беседы показали действенность
такой организации агитационно-
массовой работы.

Партийное бюро взяло под
строгий контроль работу политин-
форматоров, оказывало им
помощь. Да и сами товарищи
по-боевому приступили к вы-
полнению ответственного пору-
чения. Почти годичный опыт
деятельности политинформаторов
в партийной организации штаба
ВГСЧ Кузбасса показывает, что
они себя оправдывают.

Агитационно-массовая работа
здесь значительно улучшилась.

В основном политинформаторы
проводят беседы по текущим
материалам, но преподносят их
в тесной связи с задачами, стоя-
щими перед коллективом.

А. ГУЛЯЕВ.

факты имеют место. Занятые
лишь одним — выполнением
плана, погоной за выручкой,
работники столовой забывают о
людах, которых они призваны
обслуживать.

Нередко это принимает прямотаки недопустимые формы. 10
мая в столовую доставили пиво.
Дежурная буфетчица Е. М. Лан-
тевых начала интенсивную тор-
говлю. Пиво наливалось в ка-
стриоли, «позаимствованные» на
кухне, в ведра и другую столь-
же внушительную посуду. Оно
распивалось тут же за столиками.

Из-за такого безграничного от-
пуска пива столовая преврати-
лась в какое-то питейное заведе-
ние. Поэтому многим пришедшим
попробовать, особенно женщинам,
так и не удалось этого сделать.

На требование посетителей
прекратить такое безобразие бу-
фетчица никак не реагировала.
Отказалась она и выдать книгу
жалоб. Дежурный повар тов.

Тема бесед разнообразна:
школьная подготовка их обес-
печивала глубокую заинтересованность слушателей. Увязывая свой рассказ с жизнью коллектива, политинформаторы добились широкого обсуждения его слушателями, которые высказывали свое мнение, делились впечатлениями.

Опыт работы политинформаторов лаборатории подсказывал, что это стоящее дело. И партбюро штаба смело пошло на то, чтобы распространить его на всю организацию.

На одном из партийных со-
браний были утверждены ин-
форматоры в механических ма-
стерских, в отделе капитального
строительства, в отряде — всего
15 человек.

К подбору кандидатур подхо-
дили исключительно внимательно. Все назначенные товарищи, как правило, имеют достаточную общеобразовательную под-
готовку, хорошо разбираются в политических вопросах, авторитетны в коллективах.

На первом организационном
совещании секретарь партбюро тов. Островлянчик проинструк-
тирует политинформаторов, как

строить свою работу, с чего начинать. Договорились в механи-
ческих мастерских, в ОКСе по-
литинформации проводить три
раза в неделю. Там по три ин-
форматора. Выходит, каждому

из них нужно подготовить одну
беседу в неделю. Определили,
что беседы будут проводиться в
обеденный перерыв 15—20
минут.

Партийное бюро взяло под
строгий контроль работу политин-
форматоров, оказывало им
помощь. Да и сами товарищи
по-боевому приступили к вы-
полнению ответственного пору-
чения. Почти годичный опыт
деятельности политинформаторов
в партийной организации штаба
ВГСЧ Кузбасса показывает, что
они себя оправдывают.

Агитационно-массовая работа
здесь значительно улучшилась.

В основном политинформаторы
проводят беседы по текущим
материалам, но преподносят их
в тесной связи с задачами, стоя-
щими перед коллективом.

А. ГУЛЯЕВ.

Навести порядок в столовой

В решениях XXI съезда пар-
тии большое внимание уделено
дальнейшему развитию обществен-
ного питания, улучшению
обслуживания трудящихся в
столовых, ресторанах и других
предприятиях общепита. Работни-
ки многих столовых города, отвеча-
я делом на указания партии, борются за высокую культуру
обслуживания населения, за внедрение новых форм в све-
той работе.

Не так понимают и выполняют эти решения в столовой № 14, где заведующий тов. А. Ильин. Здесь грязно и неуютно в обеденном зале, на кухне и в подсобных цехах. Обеды готовятся невкусные, выбор блюд ограниченный и однообразный.

Несмотря на запрещение вносить и распивать спиртные напитки, в столовой № 14 такие

факты имели место. Занятые лишь одним — выполнением плана, погоной за выручкой, работники столовой забывают о людях, которых они призваны обслуживать.

Нередко это принимает прямотаки недопустимые формы. 10 мая в столовую доставили пиво. Дежурная буфетчица Е. М. Лантевых начала интенсивную торговлю. Пиво наливалось в кастрюли, «позаимствованные» на кухне, в ведра и другую столь же внушительную посуду. Оно распивалось тут же за столиками.

Из-за такого безграничного отпуска пива столовая превратилась в какое-то питейное заведение. Поэтому многим пришедшим попробовать, особенно женщинам, так и не удалось этого сделать.

На требование посетителей прекратить такое безобразие буфетчица никак не реагировала. Отказалась она и выдать книгу жалоб. Дежурный повар тов.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 16 мая 1959 г. № 98



Саратовская область. В дни весенних работ на полевые станы с концертными программами выехали сотни агитбригад и коллективов художественной самодеятельности. В Краснокутском районе успешно выступают члены коллектива художественной самодеятельности Краснокутского арматурного завода. Помимо песен и танцев, они показывают сатирические обозрения на местные темы, помогают колхозникам выпускать «боевые листки» и «молнии».

На снимке: выступление агитбригады Краснокутского арматурного завода перед механизаторами колхоза имени Щорса.

Фото Е. Ильина.

Фотохроника ТАСС.

К дачному сезону

В школьных учреждениях нача-
лась весенняя посадка деревьев, подготовка к летнему
оздоровительному сезону. В нынешнем году на загородные дачи
выедет около двух тысяч детей дошкольного возраста. 22 и 23
мая состоится семинар воспитателей и медицинских работников
по вопросам летней работы с детьми. Особое внимание в
оздоровительный период будет
уделено закаливанию детского организма, музыкальному воспитанию
детей и знакомству их с окружающей природой.

Сейчас в детских учреждениях

началась весенняя посадка деревьев, подготовка к летнему
оздоровительному сезону. В нынешнем году на загородные дачи
выедет около двух тысяч детей дошкольного возраста. 22 и 23
мая состоится семинар воспитателей и медицинских работников
по вопросам летней работы с детьми. Особое внимание в
оздоровительный период будет
уделено закаливанию детского организма, музыкальному воспитанию
детей и знакомству их с окружающей природой.

Отдыхая, малыши ни в чем не будут испытывать нужды. Всюду обновляется оборудование, приобретаются книги, игрушки, легкая одежда.

В нынешнем году начато строительство новой дачи на 200 мест. Площадка под строительство отведена в Красногорском березнике, неподалеку от пионерских городских лагерей.

СОРОК ИМЕНИНИКОВ

10 мая в детском доме № 3 был большой праздник. В этот день мы чествовали сорок именинников. Много хлопот и тревог испытал в этот день каждый из нас. Но особенно большую забо-
ту пришлось проявить директору детского дома № 3 Анастасии Григорьевне Костылевой и воспитателям. Зато все прошло, как нельзя лучше.

К трем часам дня в детдоме

все сияло белизной и праздничным убранством.

Ребята суетились, волновались, ожидая гостей.

Наконец, пришли дорогие гости — рабочие Ленинской авто-
базы «Кузбассшахтстрой» и

треста «Кузбассуглегеология».

С их появлением в нашем доме

стало еще веселее и оживленнее. Гости горячо поздравляли именинников, преподносили подарки. Затем ребята и гости зелили за праздничный стол.

После чаи, выступила с концертом художественная самодеятельность детдома. Всем было весело и радостно.

Как родных и близких проводили ребята дорогих гостей — трудающихся шефствующих предприятий и их руководителей.

Мы от всей души благодарим их за теплоту и любовь к нам, воспитанникам детского дома.

Н. ТУЕЗОВ.

воспитанник детдома.

В Москве открылась австрийская промышленная выставка

Многочисленные гости из Венесуэлы, представители общественности деловых кругов советской столицы собрались 13 мая на территории Центрального парка культуры и отдыха имени Горького. Здесь в торжественной обстановке открылась австрийская промышленная выставка.

Собравшиеся ознакомились с выставкой, расположенной в трех павильонах и на открытой площадке. Изделия своих предприятий показывают 240 австрийских фирм. Они представили свыше 3 тысяч экспонатов. Посетители осматривали электромоторы, компрессоры, станки, машины для легкой промышленности, подшипники, отбойные молотки. Среди экспонатов дефибратор, дающий 25 тонн древесной массы в сутки, рудничный мотовоз, изделия лесообрабатывающей промышленности, товары широкого потребления, венские украшения.

ТАСС.

В книге жалоб, с трудом вы-
прощенной нами, много резких замечаний по работе столовой. Но ни по одному из них не при-
нято мер. По крайней мере об этом не значится в книге, да и сами факты говорят за себя.

Нельзя не возмущаться таким недопустимым отношением руководителя ответственного участка работы к своим обязанностям. Встает вопрос: знают ли о такой работе столовой № 14 в ОРСе треста «Ленинуголь»? А если знают, то все-таки, когда будет наведен здесь порядок?

Занятые добросовестной рабо-
той на производстве, горняки и
шахты имени Ем. Ярославского и
других предприятий, обслужива-
емых столовой № 14, вправе тре-
бовать такого же добросовестного
отношения со стороны работни-
ков общественного питания.

Е. ШИШКИН,
горный мастер шахты имени
Ем. Ярославского.

Что мешает снизить себестоимость

Коллектив нашего участка с самого начала года с планом добычи угля не справляется, и долг в настоящее время составляет около 9 тысяч тонн. Как ни печально, но это так. У нас две лавы №№ 73 и 74, Журинского пласта по нижней и верхней пачке. В лаве № 73 работает комплексная бригада Владимира Плесовских. В основном здесь подбирались инициативные, хорошие горняки. Каждый из них горит желанием выполнять сменные и месячные задания. Для улучшения работы в феврале по согласованию с руководителями шахты и горняками этой бригады мы решили в лаву ввести и освоить новый комбайн «Донбасс-6».

Коллектив активно, энергично взялся за это дело. К сожалению, сколько освоить эту машину нам не удалось. Главное, что мешало нам — это неполадки на комбайне. Электрическая схема питания была выполнена с заводским браком и поэтому часто выбывала энергию в предохранительном автомате. Сколько мы бились со своими механизмами, ничего положительного достичь нам не удалось. Тогда мы решили детально проверить схему электропитания, а контроллер комбайна вынести наружу, как на грузчике комбайна «Донбасс-1». Но и это сделать быстро нам не пришлося, так как на складе такого контроллера не оказалось.

В начале апреля с контроллером мы удалили. Дело пошло веселее. Но ведь старые долги остались как по углю, так и по его себестоимости. Ведь как было: комбайн внедряли, а с планом не справлялись. Средства главным образом расходовались на выплату заработной платы повременщикам. Кто работал сдельно, тот получал сдельно, число добываемых тонн угля. Повременщикам же приходилось оплачивать тарифы. Таким образом, план добчики угля по лаве не выполняли, а средства перерасходовали. На себестоимость угля ложился

также и крепежный лес, который явно перерасходовали. Дело в том, что один цикл в лаве длиной 106 метров брали в течение 2—3-х суток. Кровля не выдерживала, требовалось тратить дополнительный лес на различные подхваты, подпоры и другое.

Вот почему только за первый квартал по участку перерасходовано 20 тыс. рублей. А это значит, что и тонна добываемого угля стала дороже.

Сейчас коллектив лавы № 73 прикладывает все усилия к тому, чтобы погасить задолженность и уделевшую себестоимость добываемого топлива.

В течение мая механизмы работали неплохо. Горные мастера Александр Анисимович Метрев и Георгий Родионович Жданов совместно с бригадиром и звеньевыми настроили людей не только на выполнение, но и на перевыполнение сменных заданий. И снова у людей испортилось настроение. В лаву плохо стали подавать крепежный лес. Горняки в мае уже потеряли из-за леса полных пять рабочих дней. Добываемый уголь, конечно, недешево нам обойдется и в этом месяце из-за такой организации.

Лава № 74 идет по нижнему слою Журинского пласта; мощность ее 2,2 метра. Уголь здесь хороши и не очень крепкий. Здесь мы ведем буро-взрывные работы, так как подрубку пласта осуществляем с помощью врубовой машины КМП-2. Работают в этой лаве три бригады — тт. Сизикова, Иванова, Коробова. Комплекса здесь нет. Вынимаем уголь прорубами, с индивидуальным сменным замером. Эта организация труда не новая. Но мы пока допускаем и такое, так как лаву только в мае начали осваивать. Коллективу лавы № 74 также плохо доставляют крепежный лес, горняки часто без него простаивают. А это погубно оказывается на ходе выполнения плана. Люди же здесь замечательные. Взять

тт. Ожогина, Румянцева, Салымова, Иванова и ряд других. Они полны силы и энергии выполнять сменные задания.

Удешевление тонны добываемого угля ранее мы видели в том, чтобы по возможности автоматизировать конвейерные линии. Частично нам это удалось выполнить. Так, по конвейерному штреку лавы № 74 мы установили два реле «ВИРС», которые заменили мотористов. Упразднили некоторых подсобных. Мы хотели автоматизировать конвейеры и в других выработках, но подобных реле пока нет на складе шахты. А поэтому приходится ежесменно в две лавы посыпать по восемь и более мотористов.

Борьбу за снижение себестоимости угля мы вели и будем вести вперед. Наше общее дело — ежедневно давать больше угля для промышленности. Для этого нужно наладить бесперебойное снабжение забоев лесом. Здесь работникам треста следует взяться за оживление работы центрального лесного склада.

В. МЕКЕШИН,
начальник участка № 5
шахты «Журинка-3».

ло бы разговаривать повежливее. После этого мы услышали многое из уст Тороповой, что вы, моя, не можете указывать продавцу и прочее и прочее.

Конечно, мы бы с удовольствием покинули прилавок и даже магазин, но Торопова задерживала сдачу, продолжая оговаривать нас. Тогда я решил произвести соответствующую запись в жалобную книгу. Только после этого Торопова выбросила три рубля, то есть сдачу, но книги жалоб я не нашел, сказали, что у директора, а директора не оказалось в кабинете, так и ушли мы из магазина с неприятным чувством.

Очень жаль, что в коллективе лучшего в городе магазина есть продавцы, не умеющие культурно торговать.

М. ТАГИЛЬЦЕВ.

Письма в редакцию

А этого могло бы и не быть

Очень жаль, что в торговом сеть есть еще люди, не любящие свое дело и, я бы сказал, случайно попавшие за прилавок. Их можно отличить по стилю работы и привычке грубить с покупателями. 8 мая мы с женой решили выпить фруктовой воды в магазине «Гастроном» № 5. В штучном отделе, где торгуют прохладительными напитками, работала продавец Ольга Торопова. Подойдя к прилавку, мы невольно обратили внимание на грубость, с какой обращалась она с покупателями, требуя от них поторопиться, то есть скорее отходить от прилавка. Покупателей было пять—шесть человек.

Получая открытую бутылочку сиропа, мы также услышали предупреждение продавца: «Нейте и скорее уходите». Жена ответила, что с покупателями следова-

О качестве спецрукавиц

Я работаю бригадиром очистного забоя шахты «Полысаевская-2». 17 мая в шахтной кладовой получил рукавицы для горняков своей бригады. Не могу умолчать о их качестве. Из 17 пар ни одна не подошла по размеру. Все они маломерки, сделанные наспех, кое-как.

Известно, что от рукавиц и их качества зависит производительность шахтеров и соблюдение техники безопасности. Мало того, что срок носки рукавиц очень большой, так еще и качество их очень низкое.

«Углетехснаб» треста «Ленинградуголь» необходимо более серьезно подходить к закупке спецодежды, интересоваться, что присылают поставщики.

А. ПЕРЦЕВ.

На ферме пригородного совхоза

С начала года в совхозе «Ленинградуголь» первое место в соревновании прочно удерживает коллектив молочно-товарной фермы № 2. За четыре месяца здесь от фуршной коровы надоили по 1086 килограммов молока.

Есть на ферме передовой кол-



Подвозка корма

лектив, который соревнуется за право называться коллективом коммунистического труда, возглавляет его коммунист Н. В. Смоляк. Доярки гурта надоили в апреле по 300 килограммов молока от коровы, а за четыре месяца счет наденного молока у каждой из них перевалил за тысячу килограммов. Больше всех — 1252 килограмма — получила М. Ф. Малютина.

Был полдень, время второй дойки, когда я пришел на ферму. Доярки второго гурта нагружали в вагонетки кукурузный силос и по подвесной дороге завозили его в помещение. Трудились они дружно. Через час корм был раздан, и женщины, взяв ведра, аппараты, разошлись доить коров.

Подвесная дорога внутри помещения существует на ферме несколько лет. До сих пор ею пользовались только при вывозке навоза. Для того, чтобы приспособить ее для развозки кормов, требовалось подвесить несколько метров новой линии с наружной стороны каждого коровника. Но почему-то у совхозного начальства не доходили руки, чтобы сделать это.

Тогда решил за это взяться Н. В. Смоляк. Он обратился к заведующему фермой И. Т. Задорожному с просьбой, облегчить труд доярок.

—Вы только поддержите нас,

у директора. Просьба не поможет, буду требовать.

Кто он такой, этот беспокойный человек, не пожелавший больше работать по-старому? Молодой, чернобровый, с худощавым лицом и открытым взглядом. На вид ему — не больше 33—35 лет. Таким я увидел Н. В. Смоляка во время нашей встречи. Потомственный горожанин, он до приезда в совхоз никогда не работал в сельском хозяйстве.

—А, как видите, пришло, — шутит он. — Но я об этом не жалею.

Н. В. Смоляк рассказывает о трудовых буднях коллектива, делится своими планами. И в каж-



Доярка МАЛЮТИНА

дом его слове чувствуется забота хозяина. Не было долго у доярок новых халатов, несколько раз ходил к управляющему, и все же халаты его доярки получили раньше других. Как только сошел снег, побывал на полях и оттуда привез несколько возов турнепса, который осенью не успели убрать из-за рано наступивших морозов.

—Стремление нашего коллектива, — продолжает Н. В. Смоляк, — надоить в среднем от коровы за год 3800 килограммов молока, это на 400 килограммов больше прошлогоднего.

Доярки с полными ведрами парного молока подходили к стоявшим бидонам, а бригадир представлял в журнале, против фами-

лий доярки, сколько и от какой коровы она надоила молока.

Вылив молоко, М. Ф. Малютина подошла к другой корове. Сев на стульчик, она вначале теплой водой обмыла вымя, вытерла его полотенцем, а затем, сделав массаж, подключила к нему аппарат. Корова стоит спокойно, лишь изредка посматривает на хозяйку.

Этот гурт и раньше отличался высокими ударами, образцовым уходом за животными. Но стоило дояркам вступить в коммунистическое соревнование, как отношение к труду резко изменилось. Тех, кто любил нарушать дисциплину, пришло перевоспитывать. Меньше стало ругани, ссор и пререканий. Доярки стали доить коров в белых халатах, строго следить за чистотой на рабочем месте. Сейчас в коровнике такая чистота, что, когда зайдешь в помещение со двора, дальше не решашься идти, боясь загрязнить пол.

Порядок и в телятнике. Свежий воздух, побеленные клетки, чистая подстилка и резвые телята, — все это говорит о том, что здесь трудится любящая свое дело хозяйка. Это и в самом деле оказалось так. Телятница Анастасия Штык, которая в это время поила молоком телят, — передовая работница в совхозе. Сред-



Телятница А. ШТЫК.

несуточный привес теленка в ее группе составил за 4 месяца 656 граммов. Здоровое пополнение готовит А. Штык для совхозных ферм!

А. СУНКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 стр. 16 мая 1959 г. № 98

„Улучшить снабжение“

Заместитель управляющего трестом «Ленинградуголь» тов. Цыганков ответил нам, что факты, изложенные в заметке, правильны. Руководством треста дано указание «Углетехснабу» обеспечении шахты «Полысаевская-1» необходимым количеством инструментов.

Автор заметки — слесарь-инструментальщик механического цеха шахты «Полысаевская-1» тов. Губкин указывал на то, что цех несвоевременно и в недостаточном количестве снабжается инструментом.

„ТАК ТОРГОВАТЬ НЕЛЬЗЯ“

Под таким заголовком в № 87 нашей газеты от 28 апреля была помещена заметка, в которой общественный контролер А. Бобров сообщил о нарушении правил торговли винно-водочными изделиями на продавца магазина № 33 Ларченко. Губкин указывал на то, что цех несвоевременно и в недостаточном количестве снабжается инструментом.

„Неоправданные простоты вагонов“

В нашей газете за 11 апреля 1959 года была опубликована заметка дежурного по станции Разминовка тов. Юргиевича под заголовком: «Неоправданные простоты вагонов». В ней говорилось, что на шахте «Комсомолец» вагоны забракованы углем или с

Дело группы оуновских бандитов^{*)}

В ходе следствия выясняется истинное лицо буржуазных националистов, пособников фашистов. Перед судом бандит Бондаренко. Он лично убил десятки и в чём не повинных советских людей. Бандит с бешеною группой мерзких изменников Родины организовывал облавы на сельских активистов, которые давали отпор гитлеровским оккупантам и украинским буржуазным националистам, лично сам руководил расстрелами, истязаниями и грабежами.

Бондаренко добровольно поступил в оуновскую банду и, зарекомендовав себя кровавым налаком, получил кличку «Обух». Она является наилучшей свидетельницей звериного лица закоренелого бандита.

Устанавливается, что вы прятались от народа не только в тайниках, а и скрывали свои настоящие имена кличками. Зачем вы это делали? — спрашивает прокурор.

Мы боялись народного гнева. Ни для кого не было секретом, что население нас ненавидело, а Советская Армия быстро приближалась к западным областям. Нас неминуемо ждала расправа, — отвечает Бондаренко.

Мерзкая банда оуновцев пряталась в лесах, нападая ночами на села, грабила население. Они не брезговали ничем — убивали, снимали с трупов одежду.

Председательствующий: Как вы расцениваете эти действия?

Подсудимый: Что говорить, мы были убийцами и грабителями.

С цинизмом рассказывает подсудимый о расправе над активистами села Перенятин. Эта расправа заранее была подготовлена и продумана. Бондаренко даже взял с собой веревки, которыми бандиты связывали свои жертвы. Сельских активистов они положили на подводы и повезли на хутор Коплыца Подлипского сельсовета. Здесь после жестоких издевательств расстреляли их, а потом бросили в колодец.

Прокурор: Кто принимал участие в этом преступлении?

Подсудимый: Я, Резников и Поляк.

Председательствующий: Сколько лично вы убили человек?

Подсудимый: Меньше десяти.

Это вызывает возмущение всех присутствующих в зале.

Бондаренко вынужден признать и свое активное участие в убийстве жителей Червоноармейска, сел Ивановки, Гай-Левятинские, Бугаевки, в расстреле советского военнослужащего лейтенанта В. Л. Зенина и многих, многих других преступлениях.

Перед судом один из активных участников банды Резников. Что заставило его пойти на эту дорогу?

Резников не скрывает, что Советская власть дала ему и его семье обеспеченную жизнь. Он ни в чём не знал нужды. Но моральный выродок Резникова всю жизнь стремился к наживе. Садист по своей природе, он распоискался в период оккупации Червоноармейского района. Здесь он показал свои «способности». Его, помощника следователя бандитской группы, в то время знали многие жители района. Он вел допросы задержанных активистов, сопровождая их неимоверными истязаниями и лично участвовал в убийстве и расстреле советских людей.

★) Продолжение.
Начало см. в № 97

(Из отчета о судебном процессе по делу группы оуновских бандитов, опубликованном в газете «Червонный прapor» Ровенской области)

Выясняется еще одна деталь, которая характеризует оуновцев, как злых врагов и жестоких палачей украинского народа. Они не только расстреливали, но и применяли жесточайшие методы зверств по уничтожению жителей района к старикам, женщинам и малолетним детям.

С особенным садистским наслаждением эти выродки повально душили свои жертвы веревками, подрывали живых людей толовыми шашками.

Когда им надоедало резать, стрелять людей, тогда они закапывали их живыми, жгли, душили.

В этом признается подсудимый бандит Крючок, который с первых дней немецкой оккупации поступил на службу в немецкую полицию, чтобы избавиться над советскими людьми, выдавать их врагам. Потом он взял немецкое оружие и совместно с другими бандитами ходил темными ночами по селам и по-звериному расправлялся с теми, кто был против гитлеровцев.

Сжимаются кулаки, слышатся проклятия в адрес убийц, когда подсудимый рассказывает суду о расправе над жительницей села Бугаевки Т. Г. Тушаковской. «Я убил ее сам», — цинично заявляет этот головорез.

На счету этого кровопийцы не одна замученная человеческая жизнь. Вот он рассказывает, как совместно с подсудимыми Бондаренко, Назарчуком и другими бандитами убивал детей. В своих зверствах бандиты не уступали друг другу.

Как волк, который попал в западню, дрожит перед судом Назарчук — один из активных участников этой банды. Он даже старается пролить слезу, вызвать сочувствие. Но у присутствующих в зале кипит ненависть к этому кровопийце, который разбойнички вырывалась темной ночью в дома мирных граждан и никого не щадил. Это он, Назарчук, изыскивал жесточайшие методы пыток и убийств. Это он, — зверь в человеческом образе, — душит старых и малых с помощью «кримпульцев» — специального веревочного приспособления.

Берховский суд Украинской ССР устанавливает все новые и новые

факты, которые увеличивают и без того длинный перечень злодействий, совершенных бандитами.

Оуновцы верой и правдой служили гитлеровским захватчикам, помогали им грабить, убивать и терзать советских людей. Подсудимый Крючок на вопрос прокурора УССР Д. Х. Панасюка показывает, что группа, в которой он находился, была вооружена немецким оружием: пулеметами, винтовками и пистолетами. Совместно с оккупантами бандиты совершали налеты на села, чинили дикую расправу над местными советскими активистами.

Допрошенный, как свидетель, житель села Баткив Червоноармейского района Степан Федорович Салийчук взволнованно говорит:

— Мы много пережили от своего властия оуновцев. В то время и жаловаться некому было, потому что немцы с украинскими националистами были заодно. Националисты — наемники фашистов, они были нас так же, как и фашисты.

Украинские буржуазные националисты служили фашистским захватчикам так, как сейчас разгромленные и навсегда изгнанные с Украинской земли остатки их служат американским империалистам. Трудящиеся Западной Украины долгие годы боролись за воссоединение с Украинской ССР. И этот счастливый час настал в сентябре 1939 года, когда Советская Армия, освободив западноукраинские земли, помогла населению этих земель осуществить свою мечту. Воссоединившись с украинским народом, трудящиеся западных областей почувствовали радость счастливой свободной жизни.

Под руководством Коммунистической партии, с помощью русского и всех народов нашей великой социалистической Родины они успешно развивали промышленность и сельское хозяйство, повышали материальный и культурный уровень своей жизни.

Все это вызвало ненависть украинских буржуазно-националистических головорезов. Когда фашистские орды напали на нашу социалистическую Родину, оуновские и другие националистические банды вместе с немецко-фашистскими оккупантами намеревались сломить волю трудящихся западноукраинских об-

ластей, которые боролись за свою счастливую жизнь, за свободу и независимость своей Отчизны, отнять у них все, что дала им Советская власть, и снова вернуть их в капиталистическое рабство. Они жгли украинские села, мучили и убивали невинных людей. И этот кровавый разгул бандиты называли борьбой «за самостийну Україну». Трудящиеся западноукраинских земель, как и весь украинский народ, на веки прокляли этих душегубов.

На суде выясняется, что бандиты особенно жестоко расправлялись с теми людьми, которые до войны принимали активное участие в восстановлении Советской власти в западных областях, в организации колхозов, в строительстве новой социалистической жизни.

За короткое довоенное время после воссоединения западных областей с Советской Украиной выросли тысячи передовых людей, патриотов нашей любимой Советской Родины.

Наряду с мужчинами активное участие в управлении государством, в работе местных Советов депутатов трудящихся принимали женщины. Одной из таких активисток была депутат Бугаевского сельского Совета Татьяна Григорьевна Тушаковская. Скромная, отзывчивая женщина, она пользовалась заслуженным авторитетом односельчан, вселяла в них веру в близкую победу Советской Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Ее решили уничтожить бандиты. Выполнение этой грязной работы было поручено Крючку и Назарчу.

Забравши Татьяну Григорьевну из ее дома, не обращая внимания на душераздирающий плач детей, эти убийцы посадили Тушаковскую на подводу и отвезли в Морозовский лес. Там после долгих издевательств по-звериному убили, а потом сняли окровавленную одежду с ее трупа и забрали с собой.

Тушаковская погибла достойно, геройски, как настоящий патриот своей Родины, своего народа. Подсудимый вынужден признать, что под стволами бандитских винтовок она смело складывала лицо убийцам:

— Вы меня убьете, но народ не перестреляет. Знаите, я не боюсь вас, проклятых изменников. Придет наша родная Советская власть, и она, народ отомстят за ваши кровавые злодействия.

(Продолжение в следующем номере)

Горнопромышленные школы № 33 и 80

ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1959—1960 год.

Принимаются юноши в возрасте от 16 до 26 лет, девушки — от 16 до 17 лет, с образованием не ниже 4 классов. Начало занятий с 1 июня 1959 года.

Обучение по специальностям: каменщики, плотники, арматуробетонщики, штукатуры. Срок обучения 10 месяцев, на государственном обеспечении.

При поступлении нужно иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, справку об образовании, 4 фотокарточки размером 3×4, характеристику.

Адрес школ: ГПШ № 80 — Соцгородок, улица Минчурин, № 5; ГПШ № 33 — гор. Ленинск-Кузнецкий, переулок Ватутина, № 2 (около шахты «Журинка-4»).

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОКОНЧАНИЕ ЮБИЛЕЙНОЙ СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

13 мая в Стокгольме завершила свою работу юбилейная сессия Всемирного Совета Мира, посвященная 10-летию создания всемирного движения сторонников мира.

Работа сессии проходила в обстановке большой активности делегатов национальных организаций сторонников мира, стремившихся наиболее полно передать товарищам по борьбе за мир из других стран свой опыт работы.

Председатель жюри по приложению Международных премий мира Назим Хикмет сообщил о награждении Золотыми медалями мира большой группы видных борцов за мир, а также ряда общественных организаций, выступающих за укрепление мира.

Делегаты сессии единодушно избрали новый президиум Всемирного Совета Мира в составе 19 человек.

Избранные также делегации, которые должны изложить точку зрения всемирного движения сторонников мира совещанию министров иностранных дел в Женеве и предстоящем совещанию на высшем уровне.

В заключение участники сессии единодушно утвердили следующие документы: *Воззвание Всемирного Совета Мира к народам, общую декларацию, резолюцию по германскому вопросу, о положении на Среднем Востоке, по вопросу национальной независимости, по алжирскому вопросу, по вопросу об*

атомному оружию, по вопросу о репрессиях против сторонников мира, а также призыв к проведению всемирной кампании за совещание на высшем уровне и за ликвидацию «холодной войны».

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая с 10 часов утра в ФК КПСС состоится семинар пропагандистов и консультантов всех форм учебы сети партийного и комсомольского политпросвещения.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00,

6-45, 8-30, 10-15.

Широкоэкранный фильм

ЧЕЛОВЕК С ПЛАНЕТЫ

ЗЕМЛЯ

Сеансы: 9-45, 3-00.

«РОДИНА»

(Соцгородок)

Новый художественный фильм

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20,

6-15, 8-10, 10-00.

Для детей

Художественный фильм

ТАЙНА ОСТРОВА БЭК-КАП

Сеансы: 9-30, 2-30.

«СТРОИТЕЛЬ»

Художественный фильм

ПОД НЕБОМ МЕКСИКИ

(Дети до 16 лет недопускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

Художественный фильм

НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ, СЫНОК

Сеанс в 3 часа дня.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

3 июня 1959 года открытие гастролей Кемеровского областного драматического театра имени А. В. Луначарского.

РЕPERTUAR TEATRA:

БИТВА В ПУТИ

БАРАБАНЩИЦА

КАМЕНЬ-ПТИЦА

ЧАЙКИ НАД МОРЕМ

На период гастролей театр выпускает абонементы стоимостью 50 рублей.

Следите за рекламой.

Ленинский филиал Кемеровского телеателье № 84 с 15 мая 1959 года производит бесплатный гарант